9. Siif Cografya Iklim Bilgisi Testi Coz 1

1. Asagidakilerden hangisinin bir yerin hava durumu
veya iklimi ile ilgili oldugu soylenemez?

A) Kislann ilik ve yagish gegcmesi

B) Bulutluluk oraninin yiksek olmasi
C) En az yagisin yazin dismesi

D) Yer sekillerinin cesitli olmasi

E) Yillik sicaklik farklarinin fazla olmasi

Cevap :

2. |. Oksijen
II. Karbondioksit
. Azot
IV. Su buhan

Yukarnda verilen gazlardan hangilerinin atmosfer-
deki miktar degismesine ragmen orani hep aym
kalir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvelll
D) Il ve IV E) Il ve IV

Cevap : C



3. Asagida verilen durumlarin hangisinin olusumun-
da iklim kosullan etkilidir?

A) Bati Avrupa'da halicli kiyilarin olugsmasi

B) Ege Bolgesi'nde deprem riskinin fazla olmasi

C) Sibirya'da arazinin sert kutlelerden olusmasi

D) Dogu Karadeniz Bélumin'de ahsap meskenlerin
yaygin olmasi

E) i¢c Anadolu Bélgesi'nde volkanik daglarin yaygin

olmasi

Cevap : C

4. Asagidakilerden hangisi atmosferin 6zellikleri ara=
sinda yer almaz?

A) Gunes 1s1gini dagitmasi

B) Isi dengesini saglamasi

C) iklim olaylarinin olusmasi
D) Depremlerin kaynagi olmasi
E) Zararhisinlan sizmesi

Cevap : C



5. Atmosfer sayesinde, yeryuzinde gunluk sicaklhk de-
gisimi fazla olmamaktadir.
Atmosferle ilgili, asagidaki 6zelliklerden hangisi
yeryizindeki maksimum ve minimum sicaklik de-
gerlerinin giin icinde cok fazla oynamasina engel

olur?

A) Atmosferin kutuplara dogru gittikce kalinhginin
azalmasi

B) Atmosferdeki su buharnnin varhgi

C) Atmosferde yol alan 1sinlann énce yerkabugunu
Isitmasi

D) Atmosferin farkll kalinlikta ve yogunlukta katman-
lardan olusmasi

E) Atmosferi olusturan gazlar arasinda azotun en bu-
ylk paya sahip olmasi

Cevap : B

6. Atmosferin en alt katmani olan troposfer tabakasinda
butun gazlarnn % 75", su buhannin ise % 100 G bulun-
maktadir.

Buna gore; gazlarin biiylk bir kisminin troposfer

tabakasinda bulunmasinda;

. Yercekimi etkisinin daha fazla olmasi

Il. Ekvator'dan kutuplara gidildikge gtines isinlarinin
gelis acisinin kiculmesi

lll. Yerden yilkseldik¢ce hava basincinin azalmasi

gibi ozelliklerden hangilerinin etkili oldugu

soylenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalrniz 1l
D) | ve lll E) Il ve lll

Cevap: A



7. Duanya’'nin cevresini saran gaz kitlesine atmosfer de-
nir.
Asagidakilerden hangisi, atmosfere bagh olarak

yeryliziinde gerceklesen durumlardan biri degil-

dir?

A) icerdigi oksijen sayesinde, bazi canlilarin yasam
sartlarinin olugsmasini ve devamini saglar.

B) Dlnya'dan uzaya Isl enerjisinin yansimasinl ge-
ciktirir.

C) Guanes isinlarinin tamaminin yerylzine ulasmasi-
na engel olur.

D) Gun icerisindeki sicaklik dengesini saglar.

E) Gece ve gindizin ardalanmasina neden olur.

Cevap: A

8. Troposfer'de, deniz seviyesinden yikseldikce her 100
m. de sicakhk 0,5° C azalir.

Bu duruma neden olan temel etmen asagidakiler-

den hangisidir?

A) Atmosferdeki nem miktarinin azalmasi

B) Troposfer'de dikey yonli hava hareketlerinin ol-
masi

C) Troposfer'in yerden yansiyan isinlarla 1sinmasi

D) Magma tabakasindan uzaklasilmasi

E) Kara ve denizlerin farkli isinmasi

Cevap : C



9. Atmosferin troposfer tabakasi ile ilgili olarak asa-

gidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Sicakhg her yerde ayni degildir.
B) Radyo dalgalarini yansihir.
C) Su buharinin tamami bu katmandadir.
D) Yatay ve dikey yonli hava hareketleri goralar,
E) Atmosferin en yogun tabakasidir.
Cevap : B

10. Atmosfer; troposfer, stratosfer, kemosfer, ivonosfer ve
eksozfer olmak Gzere bes katmana aynhir. Ayrica stra-
tosfer ile kemosfer arasinda Gunes'ten gelen zararh
isinlanin tutuldugu gecis katmani olan s=smama—- mev-
cuttur,

Seklindeki paragrafta bos birakilan yere asagida-
kilerden hangisi getirildiginde parcada dogru bir
bilgi verilmis olur?

A) Ozonosfer B) Geosfer
C) Hidrosfer D) Mezosfer
E) Semosfer

Cevap : A

11. Atmosfer farkh 6zelliklere sahip katmanlardan olusur
Asagida verilen atmosfer katmanlarindan hangisi

radyo dalgalarini iletir ve haberlesmeyi saglar?

A) Ozonosfer B) lyonosfer

C) Troposfer D) Ekzosfer
E) Kemosfer

Cevap : B



12. Nem, bir bolgede yerin asin 1sinmasini ve sogumasini
engelleyerek giinlik ve yillik sicaklik farklarini azaltir,
Buna gére; asagida bes farkli merkezin giin icinde
belirli saatlerdeki sicaklik degisimini gosteren
grafiklerden hangisi nem oraninin en fazla oldugu

merkeze aittir?
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Cevap : B
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